

推进城市更新 打造品质西海岸

# 小珠山水厂扩建项目开工

计划2027年4月完工,日供水能力将从3万立方米提升至9万立方米

□记者 张静

通讯员 杜传洋 报道

**本报讯** 近日,小珠山水厂扩建工程开工建设。该项目位于王台街道,由西海岸公用事业集团投资建设,目前项目已进场施工,计划2027年4月完工。

此次扩建将使小珠山水厂的供水能力从现有的3万立方米/日提升至9万立方米/日,以满足附近居民日益增长的用水需求。项目主要建设内容包括拆除水厂现有部分设施,建设新的配水井及预氧化池、混合絮凝斜管沉淀池车间、V型滤池车间等,同时配套新建原水和净水管道。

为确保供水稳定,扩建过程将采取“先拆后建、分步开展”的方式,在不影响现在3万立方米/日供水的前提下逐步完成各项工程。项目分为两个阶段施工:第一阶段将拆除对水厂生产影响较小的设施,集中建设3万立方米/日水处理设施。第一阶段建成通水后,将完成老水厂与新设施的供水切换。在第二阶段建设中,将拆除剩余设施,再建设6万立方米/日的水处理设施,最终实现



小珠山水厂扩建项目效果图

水厂9万立方米/日的供水能力。

此外,项目采用“空间融合、功能融合”的集约化设计理念,通过组合式池型、优化单体等方式来最大化提高土地利用效率,有效节约了土地资源,项目用地面积为国家给水工程建设用地指标的36.5%,为老旧水厂的集约化改扩建提供了宝贵经验和示范。同时,项目充分考虑原水

复杂、用地紧张、地形高差等情况,采用技术成熟的水处理工艺,有效保障了出水水质,确保居民和企业用水安全。

作为区域主力供水厂,扩建后的小珠山水厂将为新区东部城区、王台片区、中德片区等周边区域的生活和生产用水提供有力保障,为区域经济发展打下坚实基础。

民生/集装箱

## 分级分类执法检查 保障城市排水安全

□记者 李涛 报道

**本报讯** 为进一步加强城市排水管理,确保城市排水系统安全规范运行,近日,区综合行政执法局开展城市排水专项执法行动。

据悉,区综合行政执法局在落实城市排水常态化执法检查的基础上,突出城镇污水处理厂和建筑工地排水户、城区河道两侧排水户等重点对象,坚持以涉及生态环境的雨污混接、非法排污、非法处置污泥等问题为重点事项,统筹整治违法行为与优化营商环境,广泛实施分级分类执法检查。

此次行动共出动执法人员150余人次,对8家城镇污水处理厂开展了“全覆盖”“体检式”执法检查,抽查检查建筑工地等其他重点对象56家次。通过普法教育与执法惩戒相结合的方式,有效维护了新区的城市排水秩序,确保了排水系统的健康运行。

## 受助女孩变身小小志愿者

□记者 董梅雪

通讯员 于海蓝 报道

**本报讯** 日前,真情巴士淮河路场站内传来阵阵欢笑声,真情巴士25路驾驶员李小莉和同事正在这里给所帮扶的女孩小琪(化名)过生日。

2022年9月,李小莉结识了经常乘坐她驾驶的公交车前往中德应用技术学校的小琪。由于自小患有脑炎,小琪一直行动不便。了解情况后,李小莉每次都帮助小琪安全上下车,护送她平安往返于家校之间。两年多来,两人逐渐成了无话不谈的好朋友。

近日,得知小琪的生日即将到来,李小莉与同事决定为她举办一场生日会。粉色展板、温馨彩带、精美蛋糕……大家将淮河路公交场站的休息室装扮一新,每一个细节都透露出对小琪的关爱。小琪被李小莉和志愿者们的爱心所打动,主动提出想参加志愿服务活动。于是,在李小莉的带领下,小琪在场站附近路口参与礼让斑马线志愿服务活动,用实际行动传递了爱心。

## 童心绘绿意 共筑生态梦



今年3月12日是第47个植树节。为激发孩子们对大自然的热爱之情,当天,大场中心幼儿园组织开展了植树节主题绘画活动。活动中,孩子们手执画笔勾勒出一幅幅充满童趣、绿意盎然的画卷,表达了保护树木的美好愿望,加深了对保护环境、爱护树木的认识。

(仪博文 王珊)

# 守好食用农产品入市第一关

新区加快推进农批市场食用农产品快检工作,守护市民“菜篮子”安全

□本报记者 王雪

近日,区市场监管局深入贯彻落实2025年青岛市“市办实事”项目要求,加快推进农批市场食用农产品快速检测工作,通过智慧赋能、创新协同,全面提升监管效能,确保市民“菜篮子”安全。

### 统筹部署 强化责任落实

为确保快检工作高效推进,区市场监管局组织属地市场监管所、农批市场主办方及第三方检测机构负责人,召开全区农批市场食用农产品快速检测抽检工作部署会。会议明确了快检工作的攻坚方向和核心任务,要求严把食用农产品入市销售的第一道关口。

“一旦快检结果不合格,立即启动不合格产品处置流程。”区市场监管局食品流通科负责人李守辉介绍,执法人员会及时通知被采样的销售者暂停销售,并依照《食用农产品质量安全协议》进行销毁或无害化处理,确保问题食用农产品不再流入市场,切实保障市民餐桌安全。

### 强化监管 织密防护网格

在重点农批市场开展驻场监管,区市场监管局对入场开办者和入场销售者进行日常监督检查和交易时段监督检查,依法查处违法行为,织密食品安全防护网。

李守辉告诉记者,依托青岛市场主体生命周期智慧市场监管“一体化



新区农批市场组织开展农产品快检,保障消费者买得放心。

平台”,重点检查市场主办方是否建立并落实食品安全管理制度、是否配备食品安全管理人员,以及入场销售者制度落实情况。

通过督促市场开办者和场内经营者严格落实主体责任,区市场监管局为食用农产品质量安全加装了“保险杠”,确保每一环节都符合食品安全标准,杜绝安全隐患。

### 数据赋能 打通信息壁垒

在智慧监管方面,新区依托“山东食链”数字化平台,构建起多方协同的智慧监管体系。市场开办者、场内经营业户、第三方检测机构、监管人员共同参与信息录入和日常维护,实现信息共享和动态管理。第三方检测机构每日将农药残留、兽药残留等快检结果实时同步至系统,区市场监管局根据风险预警开展靶向监管,确保问题早发现、早处置。

通过“快检+智慧监管”模式,新区充分发挥了快检人员的“食安哨兵”监

督作用,显著提高了对入市销售食用农产品的问题发现率和处置率,进一步筑牢了食品安全防线。

### 成效显著 市民买得放心

区市场监管局相关负责人表示,作为青岛市食品安全监管的重要举措,食用农产品快检工作已成为新区强化食品安全监管的核心任务之一。截至目前,新区第三方食用农产品快检项目已完成343批次,大哨头农副批发市场、中国农批西海岸市场、黄河路农产品批发市场等三个农批市场自行开展食用农产品快检5600批次,快检工作成效显著。

下一步,区市场监管局将以更高的标准、更严的要求推进快检工作,优化监管流程,提升食用农产品快速检测工作的检测效率,确保每一份进入市场的食用农产品都经过严格检测,为市民提供安全、放心的食品消费环境,让市民买得放心、吃得安心。